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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIXIO, REALIZADA ÀS 17:00 aos

DEZOITO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 2021 NO AUDITÓRIO

ZEFERINA BRASILEIRO DINIZ.

Às 17:00 horas do dia dezoito de fevereiro de 2021, reuniram-se no Plenário Zeferina

Brasileiro Diniz da Câmara Municipal de Baixio para Terceira Sessão Ordinária do Primeiro
Período Legislativo. Constatado o quórum legal o Senhor Presidente Raimundo Amaurílio

Araújo Oliveira declarou aberto os trabalhos. Na oportunidade cumprimentou a todos os
presentes e ao mesmo instante saudou a todos com as boas vindas. O senhor Presidente

solicitou que inicialmente à vereadora Eliane Oliveira Bernardo proclamasse a Leitura de

uma passagem bíblica, retirada do Livro dos Provérbios Capitulo 4, versículos 18 e 19: “ A

vida dos justos, porém, é qual luz da aurora, que aumenta em claridade até a luz do dia. O

caminho dos maus é como a escuridão, eles não sabem o que os faz tropeçar.” O senhor
presidente Raimundo Amaurílio Araújo Oliveira convocou o secretário a fazer a leitura das

correspondências protocoladas nesta casa, o que de imediato foi feito. Em seguida o senhor

presidente colocou a disposição para apreciação dos senhores vereadores e vereadoras as
Contas de Governo do prefeito José Humberto Moura Ramalho do Exercício de 2020, e

lembrou que esta casa tem prazo até o dia 10 de abril do corrente ano para remeter esses
contas ao Tribunal de Contas de Estado do Ceará. No prosseguimento dos trabalhos o

presidente colocou para apreciação da Comissão de Justiça e Redação o Projeto de Lei n°

001/2021 de autoria dos senhores vereadores Sérgio Maurílio Holanda Farias, Severina Berto
da Silva e Maria das Dores Sousa que modifica o § Io do art. Io da Lei n° 507/2017 e da

outras providências e diante mão já passa para análise da Comissão. Na sequência o senhor

presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Usou a palavra a senhora vereadora

Joselita Barbosa Duete que cumprimentou o senhor presidente, os senhores vereadores e
vereadoras e os demais presentes quando solicita oficio ao Senhor Secretário Municipal de

Transportes João Batista Ferreira Cândido para que este possa resolver o problema do carro-
pipa a fim de regularizar ou pelo menos amenizar o abastecimento de água potável na
comunidade de Campos, a mesma indagou se o -referido c já foi consertado pois, segundo
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informações encontrava-se com problemas, se assim for solicita conserto já que a dita

comunidade precisa ser abastecida; agradeceu e encerrou sua fala. Na sequência de uso da
palavra, o vereador Sérgio Maurílio Holanda Farias saudou o presidente da casa e demais
vereadores, as pessoas do plenário e saudou a população baixiense. Saudou a aluna 10 do ano
2020 que hoje foi informado através de oficio enviado pela senhora Secretária de Educação
que foi contemplada com a homenagem a aluna da escola Municipal de Ensino fundamental
Ana Rita Ramalho Gomes, parabenizou a aluna citada ao mesmo tempo que saudou a todos

os aluno, professores, diretores e coordenadores das escolas do município tendo em vista as
dificuldades enfrentadas por todos no ano de 2020. O vereador Sérgio solicitou ao presidente

desta casa que remeta uma nota em seu nome (vereador Sérgio) parabenizando a aluna pelo

desempenho escolar no ano que passou e ainda acrescentou que todos os alunos das rede

municipal estão de parabéns por terem enfrentado as adversidades causadas pela Pandemia;

prosseguindo sua fala, o mesmo vereador solicitou oficio aos responsáveis pela iluminação

pública tanto na zona urbana como na zona rural, pois ocorre que estamos sem tempos de

chuvas e isso leva alguns prejuízos a iluminação pública deixando as ruas e demais

localidades às escuras, estas são reclamações e queixas de alguns moradores destes

logradouros que se encontra sem a devida iluminação ou totalmente sem esta e, pediu

celeridade para que a administração pública resolva o problema; ainda falou sobre a questão

da vacinação contra A COVID 19, disse que existe o Pano Nacional de Vacinação e que foi-
lhe enviado o Plano Municipal que está sendo cumprido e já foi realizado, porém como o

momento é de muita preocupação e tensão as pessoas querem saber como está essa vacinação,

portanto, solicita da Secretaria Municipal de Saúde que seja disponibilizado a esta casa e até

mesmo à Transparência as pessoas que já foram vacinadas para que todos entendam qual o

nível de vacinação, quem são os primeiros vacinados e quais os grupos prioritários, pois

sendo assim, o senhor vereador Sérgio Maurílio solicita a senhora Secretária Municipal de

Saúde informações a este respeito. Continuando ainda, solicita informações as obras do

Mercado, enfatizou até que é uma decisão da gestão e não se sabe quando ela será retomada,

porém hoje os tapumes impedem uma parte central do trânsito de carros e pessoas e, como

está em período chuvoso acarreta o acúmulo de água e lama, até porque os tapumes são

necessários quando a obra está em andamento pois protege a população e os trabalhadores e,

ao que entende não há uma previsão de recurso a curto prazo para conclusão da obra, mas se
ondição de liberar a rua provisoriamentehouver informe a esta casa e se não houver ver
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e que a administração reveja essa situação a fim de que as pessoas não se sintam
prejudicadas.. Solicitou também ofício ao IDACE, tendo em vista que este vem contemplando

muitos agricultores com títulos de agrícolas e Baixio também tem um cadastro de muitos

agricultores junto ao IDACE para receber esses títulos de terra e o mesmo teve acesso a
mensagem enviada por e-mail, que informe pendências no cadastro de agricultores do nosso
município, pois assim solicita ofício ao superintendente do IDACE que informe quais são as
pendências nos cadastros dos proprietários baixiense, para que sejam regularizados e
disponibilizados o quanto antes estes títulos de terra. Ainda lembrou da live de segunda-feira

com o superintendente da FUNASA que será realizada para oficializar a ordem de serviço dos

poços que foram contemplados no nosso município, informou ainda que foi enviado convite

para Câmara e para a prefeitura e na oportunidade convidou todos os vereadores e a quem

mais se interessar, lembrando que estarão os três municípios: Baixio, Umari e Ipaumirim;

sendo assim encerrou sua fala agradecendo o espaço. Prosseguindo com a palavra facultada,

fez uso da mesma a vereadora Hermínia Ferreira Cândido que saudou o senhor Presidente, aos
demais vereadores e aos presentes na galeria parabenizou a aluna nota 10 Maria Rita Ramalho

Gomes pelo desempenho escolar no ano de 2020 apesar das dificuldades causadas pela

Pandemia da COVID - 19. A vereadora solicitou ofício à Coordenação de Imunização da

Secretaria Municipal de Saúde tendo em vista a Pandemia, pois as pessoas estão necessitando

de mais informações, e orientações assim sendo solicita um esquema mais detalhado sobre

questão da vacina no nosso município mesmo diante de todo trabalho feito pelas equipes

responsáveis mais que elenque em que patamar se encontra a vacinação e quais grupos estão
sendo vacinados e quais os próximos irão ser vacinados. Salientou ainda que é do

conhecimento de todos os esforços que as equipes vem realizando e parabeniza a estes, porém

faz esta solicitação para que se possam dar informações mais clara quando as pessoas lhes

solicitarem tanto é que sugere que venha a esta casa profissionais da saúde que possam

esclarecer de maneira mais contundentes informações e esclarecimentos a respeito do

assunto; fez ainda uma solicitação aos responsáveis pela iluminação pública para

providenciar o reparo em algumas ruas que estão escuras, fato causado pelas últimas chuvas
que caíram em nossa cidade, encerrando assim suas palavras. O vereador Sérgio Maurílio
solicitou do Presidente um aparte para reforçar a sugestão da vereadora Hermínia Ferreira

Cândido no que diz respeito a presença de um profissional da saúde para tais esclarecimentos

tendo em vista também o decreto mais recentje do senhor Governador do estado que determina
c
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de maneira mais rígida as regras para estes últimos dias. Enfatizou a evolução dos casos em

nosso município e por assim ser necessita que todos trabalhem com divulgação permanente na
orientação das pessoas, apesar de que todos já tem ciência disso e conhece a gravidade do

problema mas que Baixio está envolvido neste combate. O senhor presidente relatou que

Baixio é uma cidade com uma tradição muito forte de carnaval, porém nos dias dessa festa a

população acatou as decisões do governador e respeitou o isolamento, assim parabenizou a
todos, porém ressaltou que realmente é necessário que se implemente ainda mais as
informações já que a segunda onda é um momento muito difícil de enfrentamento da

Pandemia. A vereadora Hermínia pediu aparte para esclarecer que durante o período de

carnaval a comunidade respeito o que foi determinado pelo decreto do governo estadual. Não

houve aglomerações, bares fechados e sem nenhum tipo de manifestação nas ruas.
Parabenizou a população e a gestão juntamente com a Secretaria Municipal de saúde que

intensificou os cuidados. Dando prosseguimento os trabalhos o senhor presidente Raimundo

Amaurílio Araújo Oliveira Facultou a palavra e fez uso da mesma a vereadora Maria das

Dores neta Sousa que cumprimentou o senhor presidente, vereadores, funcionários e público

presente nas galerias. Falou da sua preocupação com o Corona vírus e com as contaminações
que ultimamente vem ocorrendo, destacou que existe duas áreas no município que estão
descoberta sem assistência de ACS’s e que todos sabem disso e que isso é preocupante e não

era pra estar acontecendo pois o Agente de saúde realiza um trabalho de muita grandeza para

as famílias, pois este profissional orienta, explica e até encaminham as pessoas que

necessitam de uma consulta com o médico; falou que acredita que já é do conhecimento dela

essa área descoberta e que a mesma tome uma providência para que estas duas áreas possam

ter a assistência do ACS. A Vereadora solicitou que no hospital tenham uma área para atender

os pacientes com COVID 19 pois veio recursos para isso para atender pelos menos as

necessidades básicas da COVID 19 e por fim solicitou aos responsáveis pela iluminação

pública para que providencie a iluminação em algumas partes da comunidade de Jurema eu já

necessitando da reposição de lâmpadas. Concluídas suas palavras,

o senhor presidente ainda facultou a palavra e fez uso da mesma a senhora vereadora Severina

Berto da Silva que saudou o senhor presidente e cumprimentou todos os presentes. No início
de sua fala reforçou as solicitações dos senhores vereadores referentes a COVID 19 e que seja

enviado um oficio a senhora Secretária de Municipal de Saúde para que venha a esta tribuna
ssoas que estão tomando e sgbre os grupos

se encontram no escuro

Aesclarecer sobre as vacinas , sobre a idades d;
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prioritários, peço ainda que seja enviado um ofício ao responsável pelos agentes das
endemias, destacou a prioridade das autoridades à Covid, porém a doença de Chagas também
preocupa e ano passado não houve a visita dos agentes a sua comunidade, relatou que

conversando com um agente, o mesmo falou que trabalham na sede, não com endemias e que
não estão nas comunidades rurais devido a Pandemia, porém, sugeriu que conversasse com o

responsável pelos agentes. Pediu informações ao secretário desta casa sobre os ofícios
enviados anteriormente pois ainda não obteve nenhuma resposta dos mesmos ao que de

imediato foi informada que estes foram enviados aos seus destinatários quando na
oportunidade pediu ao senhor prefeito que veja com carinho a situação dos guardas

municipais, alegando a mesma que existem guardas trabalham em horários normais, outros

em dias intercalados e outros que não trabalham em horário nenhum, sendo assim solicita ao
senhor prefeito que faça o retomo dos guardas municipais para o que era antes, portanto

solicitou encarecidamente que responda o ofício que foi solicitado a esse respeito.,
continuando, reforçou as colocações da vereadora Maria sobre a situação das áreas

descobertas sem o agente de saúde e pediu que seja resolvido esse problema já que existe

nesses locais uma demanda de idosos e de pessoas que fazem uso contínuo de remédios
controlados carecendo da ajuda desses profissionais, terminando assim com suas palavras. O

presidente continuou facultando a palavra e na oportunidade a vereadora Hermínia solicitou

um aparte para esclarecer a vereadora Maria das Dores que existe sim uma área preparada

basicamente na Unidade Mista de Saúde Destinada aos pacientes com COVID 19, pois a dita

vereadora em sua fala enfatizou sua preocupação com a falta dessa área, o que foi esclarecido

pela vereadora Hermínia, no debate, a vereadora Maria retomou a palavra e relatou que á área

que existe destinada a esses pacientes, no seu entendimento, não corresponde as exigências da

COVID 19, a vereadora Hermínia voltou à réplica e falou que a área está lá pronta para

assistir e receber os pacientes, a vereadora Maria continuou demostrando suas dúvidas a esse
respeito a esse respeito, porém ficou encerrado assim o pequeno debate. O Presidente

continuou facultando a palavra não havendo mais nenhuma manifestação de outros oradores,
o Senhor Raimundo Amaurílio Araújo Oliveira presidente desta casa, saudou e parabenizou a
aluna nota 10 2020 pelo seu desempenho no decorrer do ano letivo passado. Agradeceu aos
senhores vereadores e senhoras vereadoras presentes nesta casa, garantiu que todos os ofícios

serão enviados e estão sendo enviados. Constatando que não há mais nada a tratar declarou

encerrado os trabalhos desta e convidou a todos pafq mais ulna sessão dia 25 do corrente mês.
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Sendo assim, eu Carlos Antonio Alves de Lucena, Secretário Geral desta casa, lavro a
presente ata que depois de lida e reconhecida conforme vai assinada por todos. Sala das
Sessões da Câmara Municipal de Baixio Ceará, no dia 18 de fevereiro de 2021.

Raimundo Amaurílio Araújo Oliveira
Presidente
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Vice-Presidente
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Primeira Secretária
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Segundo Secretário

Eliane Oliveira Bernardo dos Santos
Vereadora
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